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Учо ра Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка раз гле дзеў кад-

ра выя пы тан ні. Ця пер у Бе ла ру сі но выя кі раў нік Вы шэй-

шай атэс та цый най ка мі сіі, на мес ні кі мі ніст раў ін фар ма-

цыі, аду ка цыі і ЖКГ, стар шы ні рай вы кан ка маў, па слы, 

кі раў нік прад пры ем ства.

Ка лі гу тар ка іш ла пра кі раў ні коў мяс цо вых вы ка наў чых і 

рас па рад чых ор га наў, бе ла рус кі лі дар за га даў ім рых та вац ца 

да ўбо рач най з улі кам страт ад за су хі. Ён са шка да ван нем ад-

зна чыў яе на ступ ствы. «Але гэ тыя даж джы кры ху вы пра ві лі сі-

ту а цыю, а ў вас («Зв». — на ўсхо дзе кра і ны) там на огул па се вы 

вель мі доб рыя. Трэ ба сур' ёз на рых та вац ца, каб іх убраць. Та му 

што кар міць бу дзе це ўсю кра і ну. Ка лі та кое бы ло, каб поў нач і 

паў ноч ны ўсход за бяс печ ва лі Бе ла русь. Ну і яшчэ поў нач Мін-

скай воб лас ці. Та му трэ ба звяр нуць асаб лі вую ўва гу і пад рых-

та вац ца да ўбор кі», — да ру чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт так са ма яшчэ раз на га даў аб важ нас ці пра віль-

най ра бо ты з кад ра мі, пад тры ман ня вы твор чай дыс цып лі ны. 

Да стой ных ра бот ні каў трэ ба за бяс пе чыць пра цоў ным мес-

цам, доб ра іх ар га ні за ваць. «Па ра дак і тэх на ла гіч ная дыс цып-

лі на, як і вы твор чая дыс цып лі на на огул, — гэ та пы тан ні ну мар 

адзін. Стаў це ся вель мі стро га да гэ тых праб лем. І не гля дзі це 

па ба ках. Вы ад каз ва е це за кан крэт ную тэ ры то рыю. І там з 

вас за па тра бу юць. У вас ня ма ні пры ват ных, ні дзяр жаў ных 

прад пры ем стваў. У вас там ёсць кі раў ні кі і лю дзі, якім трэ ба 

за бяс пе чыць іх га лоў ныя пра вы: на пра цу, зар пла ту, жыц-

цё, ахо ву зда роўя, аду ка цыю і гэ так да лей», — пад крэс ліў 

Аляксандр Лу ка шэн ка.

Шмат пы тан няў уз нік ла ў кі раў ні ка дзяр жа вы і да но ва га 

на мес ні ка стар шы ні Мінск ага абл вы кан ка ма. Асоб на Прэ зі дэнт 

звяр нуў ся да Аляк санд ра Гуч ка, які ця пер — стар шы ня Вы шэй-

шай атэс та цый най ка мі сіі. «Вы ве да е це, чым зай мац ца і як. 

Прын цы по васць, сум лен насць, шчы расць. І не да пу шчаль насць 

роз на га ро ду су праць праў ных дзе ян няў. Не дай бог ка руп цыя 

ці яшчэ штось ці. На зло бу дня — вы ба чы це, што ад бы ва ец ца ў 

кра і не. Лі тас ці ў гэ тым пла не ні ко му не бу дзе. Гэ та да ты чыц ца 

ўся го кі ру ю ча га са ста ву», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Кі раў нік дзяр жа вы на зна чыў:

БРЫ ЛЯ Вя ча сла ва Ста ні сла ва ві ча — Над звы чай ным і 

Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Фе дэ ра тыў най 

Рэс пуб лі цы Ні ге рыя і па су мя шчаль ніц тве ў Рэс пуб лі цы Га на і 

Рэс пуб лі цы Ка ме рун;

ГУЧ КА Аляк санд ра Яў ге на ві ча — стар шы нёй Вы шэй шай 

атэс та цый най ка мі сіі.

Прэ зі дэнт так са ма даў зго ду на на зна чэн не:

РА ГА ШЧУ КА Мі ка лая Мі хай ла ві ча — на мес ні кам стар шы ні 

Мінск ага абл вы кан ка ма;

ШЧУП ЛЯН КО ВА Ана то ля Ле а ні да ві ча — стар шы нёй 

Бялыніц ка га рай вы кан ка ма;

БАР ТА ШЭ ВІ ЧА Іва на Мі ка ла е ві ча — стар шы нёй Круг лян-

ска га рай вы кан ка ма;

ПЯТ РУ ШЫ Дзміт рыя Вік та ра ві ча — кі раў ні ком ад мі ніст-

ра цыі Цэнт раль на га ра ё на г. Мін ска;

ШВЕ ДА Аляк сея Дзміт ры е ві ча — ге не раль ным кон су лам 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь у г. Стам бул (Ту рэц кая Рэс пуб лі ка);

ТРУ БІ ЛЫ Ге на дзя Аляк се е ві ча — пер шым на мес ні кам 

мі ніст ра жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі;

СМІР НО ВА Ві та ля Аляк се е ві ча — на мес ні кам мі ніст ра 

жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі;

БУ ЗОЎ СКА ГА Іга ра Іва на ві ча — на мес ні кам мі ніст ра ін-

фар ма цыі;

СТА РА ВОЙ ТА ВАЙ Іры ны Ана то леў ны — пер шым на мес-

ні кам мі ніст ра аду ка цыі;

КАР ПЯ КА Ула дзі мі ра Ва лян ці на ві ча — ге не раль ным ды-

рэк та рам ААТ «Бел шы на».

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  

Хто на круч ваў 
цэ ны ле каў

Ка мі тэт дзяр жаў най бяс пе кі вы крыў 
маш таб ную ка руп цый ную схе му 

ў сфе ры ахо вы зда роўя
За сіс тэ ма тыч нае атры ман не ха ба раў за тры ма ны шэ раг 

так зва ных ме ды цын скіх функ цы я не раў. У іх лі ку ды рэк тар 

цэнт ра экс пер тыз і вы пра ба ван няў у ахо ве зда роўя Аляк-

сандр Ста ля роў за вы ра шэн не пы тан няў па дзяр жаў най 

рэ гіст ра цыі ля кар стваў, ды рэк тар прад пры ем ства «Бел-

мед тэх ні ка» Аляк сандр Ша рак за ар га ні за цыю за клю чэн ня 

і вы ка нан ня да га во раў, за бес пя чэн не свое ча со вай апла ты 

і рэа лі за цыі за ку пак. «Да рэ чы, пры во быс ку ў яго га ра жы 

ў тай ні ку зной дзе на больш за $620 тыс. у эк ві ва лен це», — 

па ве да міў стар шы ня Ка мі тэ та дзярж бяс пе кі Ва ле рый 

ВА КУЛЬ ЧЫК.

Ся род фі гу ран таў так са ма на чаль нік га лоў на га ўпраў-

лен ня ахо вы зда роўя Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Анд рэй 

Стры жак і на чаль нік ва ен на-ме ды цын ска га ўпраў лен ня 

Мі ніс тэр ства аба ро ны Аляк сей Ясь коў. Пер шы за тры ма ны 

за ар га ні за цыю пра вя дзен ня тэх ніч на га аб слу гоў ван ня і 

ра мон ту ме ды цын ска га аб ста ля ван ня, якое зна хо дзіц ца 

ва ўста но вах ахо вы зда роўя Грод на. Дру гі — за за клю чэн-

не да га во раў па па стаў цы ме ды цын скай тэх ні кі і вы ра баў 

ме ды цын ска га пры зна чэн ня ў ад рас ва ен на-ме ды цын ска га 

ўпраў лен ня Мі ніс тэр ства аба ро ны, а так са ма ар га ні за цыю і 

кант роль аплат па стаў ле най ме ды цын скай тэх ні кі і вы ра баў 

ме ды цын ска га пры зна чэн ня.

Акра мя та го, за тры ма ны шэ раг служ бо вых асоб «Бел-

мед тэх ні кі», якія ўдзель ні ча лі ў ар га ні за цыі ра бо ты ка мі сіі 

Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя па за куп цы аб ста ля ван ня і 

за бес пя чэн ні свое ча со вай апла ты па ста вак. «За ўчы нен не 

зла чын стваў, пра ду гле джа ных ар ты ку ла мі 430 «Атры ман не 

ха ба ру», 431 «Да ча ха ба ру» і 243 «Ухі лен не ад вы пла ты 

сум па дат каў, збо раў» КК за тры ма ны, узя ты пад вар ту, 

а так са ма пры ме не ны ін шыя ме ры стры ман ня ў ад но сі нах 

да 33 служ бо вых асоб, а ўся го — больш за 50 ча ла век. 

Фак тыч на ўсе яны ві ну пры зна лі, су пра цоў ні ча юць са след-

ствам», — рас ка заў Ва ле рый Ва куль чык.

Служ бо выя асо бы сіс тэ мы ахо вы зда роўя атрым лі ва лі 

ха бар за вы ра шэн не пы тан няў, якія ўва хо дзі лі ў іх кам-

пе тэн цыю. Ра за выя не за кон ныя ўзна га ро ды да хо дзі лі да 

$10 тыс., а асоб ным служ бо вым асо бам — да $350 тыс. 

за раз. Шэ раг фі гу ран таў па спра ба ва лі сха вац ца, у тым 

лі ку за мя жой, што па ско ры ла вы ра шэн не пы тан ня аб іх 

за тры ман ні і арыш це.

Стар шы ня КДБ пад крэс ліў, што раз мо ва ідзе аб чы ноў ні-

ках, у функ цы я наль ныя аба вяз кі якіх ува хо дзі ла пры няц це ра-

шэн няў аб за куп цы ме ды цын ска га аб ста ля ван ня і ля кар стваў, 

а не аб ле ча чых ура чах сіс тэ мы ахо вы зда роўя кра і ны.

Ва ле рый Ва куль чык на га даў, што кі раў нік дзяр жа вы даў 

да ру чэн не ўра ду зні зіць кошт ля кар стваў. «Пры гэ тым, што 

па зра зу ме лых пры чы нах за ста ло ся за кад рам, Ка мі тэ ту 

дзяр жаў най бяс пе кі бы ло да ру ча на глы бо ка і ўсе ба ко ва 

ра за брац ца ў пры чы нах за вы шэн ня кош ту ля кар стваў і 

ме ды цын ска га аб ста ля ван ня. Гэ та ра бо та ка мі тэ там бы ла 

пра ве дзе на. У ме ды цын скай сфе ры вы кры ты сіс тэм ныя 

ка руп цый ныя пра явы. Уста ноў ле на, што кошт і ля кар стваў, 

і аб ста ля ван ня за вы шаў ся на 10—60 пра цэн таў, у асоб ных 

вы пад ках на 100 пра цэн таў», — ска заў стар шы ня КДБ.

Зла чын ныя схе мы, які мі ска рыс та лі ся па стаў шчы кі ме-

ды цын ска га аб ста ля ван ня і ля кар стваў, у тым лі ку па ўхі-

лен ні ад вы пла ты па дат каў, пра ду гледж ва лі вы вад звыш-

пры быт каў у вы гля дзе не за кон на атры ма ных гра шо вых 

срод каў на ра хун кі юры дыч ных асоб у ПАР, Ган кон гу (КНР), 

Літ ве, Лат віі, Ра сіі і ін шых кра і нах.

«З іх на ха ба ры без пе ра боль шан ня іш лі міль ё ны до-

ла раў ЗША. У вы ні ку во быс каў, доб ра ах вот на га кам пен-

са ван ня ўро ну, вяр тан ня не за кон на атры ма ных срод каў у 

да ход дзяр жа вы па сту пі ла ўжо больш за $15 млн. Апе ра-

тыў на-вы шу ко выя і след чыя дзе ян ні пра даў жа юц ца», — 

ад зна чыў Ва ле рый Ва куль чык.

«Фак тыч на ме ха нізм до пус ку ля кар стваў і ме дабс та ля-

ван ня на ры нак кра і ны быў на столь кі за бю ра кра ты за ва-

ны, што ха джэн не па ка бі не тах ме ды цын скіх чы ноў ні каў 

і ва ла кі та зай ма лі ме ся цы і на ват даў жэй. Як вы нік, ме д-

уста но вы не маг лі свое ча со ва атры маць па трэб нае аб ста-

ля ван не або зап част кі да яго. Та кім чы нам, уста ноў ле на, 

што фак тыч на іс ну ю чая сіс тэ ма за ку пак ме ды цын ска га 

аб ста ля ван ня і ля кар стваў ства ра ла ўмо вы для ка руп цый-

ных пра яў», — кан ста та ваў стар шы ня КДБ.

У КДБ пад крэс лі ва юць, што вы кры тыя фак ты про ці праў-

най дзей нас ці ў сіс тэ ме ахо вы зда роўя да дуць маг чы масць 

аца ніць рэ аль ны стан спраў па за куп ках ля кар стваў і ме-

ды цын ска га аб ста ля ван ня, бу дуць са дзей ні чаць зні жэн ню 

іх кош ту і эфек тыў на му вы ка ры стан ню бюд жэт ных срод каў, 

якія вы дзя ля юц ца дзяр жа вай на та кія па трэ бы. Гэ та так са ма 

да па мо жа вы клю чыць пры чы ны і ўмо вы для ка руп цый ных 

пра яў, па са дзей ні чае ства рэн ню праз рыс та га і роў на га ме-

ха ніз ма на быц ця ля кар стваў і ме ды цын ска га аб ста ля ван ня. 

З пунк ту гле джан ня вя дзен ня біз не су гэ та бу дзе вы гад на як 

доб ра сум лен ным па стаў шчы кам, так і дзяр жа ве, а так са ма 

на сель ніц тву Бе ла ру сі. «Для лю бо га пра фе сі я на ла і на ват 

не пра фе сі я на ла ві да воч на, што раз мо ва ідзе не пра ра за выя 

ме ра пры ем ствы, не пра біц цё па хвас тах, а пра глы бо кую 

сіс тэм ную мэ та на кі ра ва ную ра бо ту па спы нен ні ка руп цыі ў 

на шай кра і не», — рэ зю ма ваў Ва ле рый Ва куль чык.

Бел ТА



З ча ты рох час так све ту ў на шу 

кра і ну пры бы лі но выя па слы. 

Поль шча, Іта лія, М'ян ма, Па кі стан, 

Уз бе кі стан — гэ та да лё ка не ўвесь 

спіс кра ін, чые дып ла ма ты ча ка-

лі мо ман ту ўру чэн ня да вер чых 

гра мат Прэ зі дэн ту Аляк санд ру 

Лукашэнку.

Ві та ю чы дып прадс таў ні коў, кі раў нік 

дзяр жа вы пад крэс ліў, што яны пры еха лі 

ў су час ную, бяс печ ную для жыц ця і зруч-

ную для вя дзен ня біз не су еў ра пей скую 

дзяр жа ву, якая ды на міч на раз ві ва ец ца. 

Бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што на ша 

кра і на ва ло дае моц най пра мыс ло вас цю 

і сель скай гас па дар кай, знач ным на ву-

ко вым па тэн цы я лам і ква лі фі ка ва ны мі 

кад ра мі. Ад ной з най больш перс пек тыў-

ных га лін ай чын най эка но мі кі з'яў ля ец ца 

ІT-сфе ра. «Па шэ ра гу кі рун каў мы ўжо 

за ня лі лі дзі ру ю чыя па зі цыі ў рэ гі ё не», — 

ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Акра мя та го, вы со ка тэх на ла гіч ны мі 

кам па ні я мі све ту пра яў ле ны ін та рэс да 

Пар ка вы со кіх тэх на ло гій, ін дуст ры яль на-

га пар ка «Вя лі кі ка мень» і ін шых іна ва цый-

ных пля цо вак, якія ёсць ва ўсіх аб лас цях. 

Яны пе ра тва ра юц ца ў цэнт ры пры цяг нен-

ня ін вес ты цый. Да та го ж Бе ла русь — вы-

ключ на мір ная кра і на. «Мы доб ра па мя-

та ем уро кі мі ну ла га. Кла пат лі ва ста вім ся 

да су час нас ці. Удум лі ва — да бу ду чы ні 

на шай Ай чы ны. Та му асноў най ха рак та-

рыс ты кай на цы я наль най знеш няй па лі-

ты кі з'яў ля ец ца мі ра люб ства. У гэ та сло ва 

ўкла да юц ца та кія па няц ці, як шмат век тар-

насць, зба лан са ва насць, праг ма тыч насць 

і пас ля доў насць. На ша кра і на вы сту пае 

за шы ро кі дыя лог па ўсіх між на род ных 

пы тан нях. Мы вы со ка цэ нім шчы расць, 

ад кры тасць, па важ лі вае стаў лен не да нас 

і га то вы ад каз ваць уза ем нас цю», — пад-

крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Сё ле та споў ні ла ся 25 га доў з дня ўста-

ля ван ня дып ла ма тыч ных ад но сін з Уз бе-

кі ста нам. «Мы да ра жым ву за мі друж бы, 

якія звяз ва юць бе ла рус кі і ўзбек скі на ро-

ды. Ві та ем ра шэн не на ша га шмат га до ва га 

парт нё ра ад крыць у Мін ску паў на вар тас-

нае дып ла ма тыч нае прад стаў ніц тва. Гэ та 

важ ны і свое ча со вы крок, які дэ ман струе 

на кі ра ва насць на ўсе ба ко вае па глыб лен не 

дыя ло гу», — лі чыць кі раў нік дзяр жа вы.

У раз мо ве з жур на ліс та мі па сол Уз-

бе кі ста на ў Бе ла ру сі На сір джан Юсу паў 

па цвер дзіў, што ўжо ідзе пад рых тоў-

ка да ве рас нёў ска га ві зі ту Аляк санд ра 

Лукашэн кі ў яго кра і ну. «Мы пра цу ем над 

тым, каб гэ ты ві зіт на вы со кім уз роў ні 

па спры яў рэа лі за цыі су мес ных пра ек таў 

у да лей шым. У цэ лым мы за ці каў ле ны ў 

раз віц ці су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю», — 

пад крэс ліў ён.

Як за ўва жыў бе ла рус кі лі дар, вы бу-

доў ван не са праў ды доб ра су сед скіх і раў-

на праў ных ад но сін з Поль шчай — ад на 

з пры яры тэт ных за дач ай чын най дып ла-

ма тыі. «Поль шча — наш су сед. Су се дзяў 

не вы бі ра юць. Нас зблі жа юць не толь кі 

су мес ная мя жа, эка на міч нае су пра цоў ніц-

тва, між аса бо выя кан так ты, але і агуль ная 

ад каз насць за ста біль насць і бяс пе ку ў 

рэ гі ё не», — упэў не ны Прэ зі дэнт. На яго 

дум ку, не аб ход на на даць гэта му ўза е ма-

дзе ян ню ўстой лі вы і пас ля доў ны ха рак тар, 

і на шы кра і ны да гэ та га га то выя.

Па сол Рэс пуб лі кі Поль шча ў на шай 

кра і не Ар тур Мі халь скі па дзя ліў ся най-

блі жэй шы мі пла на мі ў ра бо це: «У на шых 

ад но сі нах ёсць шмат ста ноў чых пе рад-

умоў. Га лоў нае — мы су се дзі. З гэ та га 

трэ ба сы хо дзіць і на да лей па глыб ляць су-

пра цоў ніц тва. Для нас важ ны эка на міч ны 

бок ста сун каў. Да та го ж лю дзі па він ны 

ве даць адзін ад на го, ра зам ганд ля ваць, 

аб мень вац ца мер ка ван ня мі. Та му мы га-

то вы са дзей ні чаць на род най дып ла ма тыі, 

на ладж ван ню кан так таў па між роз ны мі 

гру па мі лю дзей».

Га ды па спя хо ва га су пра цоў ніц тва па 

шы ро кім спект ры кі рун каў звяз ва юць 

Бе ла русь і з Іта лі яй. Тым больш, што ў 

дзвюх дзяр жаў заўж ды атрым лі ва ла ся 

вы ра шаць лю быя за да чы ў ат мас фе-

ры ад кры тас ці і да ве ру. «Пе ра ка на ны, 

што ак тыў ны па лі тыч ны дыя лог, рэа лі-

за цыя су мес ных эка на міч ных пра ек таў, 

узаема дзе ян не ў куль тур най і на ву ко вых 

сфе рах цал кам ад па вя да юць ін та рэ сам 

на шых на ро даў», — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Па сол Іта ліі Ма рыа Джор джа Стэ фа на 

Баль дзі са шчы рай усмеш кай дзе ліц ца 

пер шы мі ўра жан ня мі ад на шай кра і ны. 

Для яго га лоў нае — доб рыя ад но сі ны па-

між на шы мі на ро да мі. І ён гэ та вы раз на 

ад чу вае, ка лі, на прык лад, па чы нае раз-

маў ляць па-італь ян ску на на шых ву лі-

цах: бе ла ру сы ўсмі ха юц ца яму ў ад каз. 

«Спа дзя ю ся, атры ма ец ца за ха ваць тую 

ж рэ пу та цыю на пра ця гу ўсёй мі сіі ў Мін-

ску», — ад зна чыў ён. Дып ла мат на га даў, 

што за апош нія дзе ся ці год дзі больш за 

паў міль ё на бе ла рус кіх дзя цей на ве да ла 

Іта лію па гу ма ні тар най лі ніі. Ця пер яны вы-

рас лі і ста лі свое асаб лі вым пад мур кам у 

між аса бо вых кан так тах Бе ла ру сі і Іта ліі.

На ша кра і на бу дзе раз ві ваць ад но сі ны 

і з ін шы мі еў ра пей скі мі дзяр жа ва мі.

«Мы за ці каў ле ны ў раз віц ці ад но сін з 

Кіп рам па ўсіх пы тан нях двух ба ко ва га і 

гла баль на га па рад ку дня. У нас ужо да-

сяг ну ты не бла гія па каз чы кі ў ганд лі па-

слу га мі. Прый шоў час па ду маць над су-

мес ны мі пра ек та мі ў бан каў скай спра ве, 

у сфе рах ін фар ма цый на-ка му ні ка цый ных 

тэх на ло гій і ту рыз му. Рэ зер вы для гэ та га 

ёсць», — упэў не ны кі раў нік дзяр жа вы.

Па сол Кіп ра ў Бе ла ру сі Ле а ні дас Мар-

кі дзіс лі чыць, што па між на шы мі кра і на мі 

ўжо ство ра ны пад му рак ад но сін, і ця пер 

за да ча — па чаць су пра цоў ні чаць больш 

шчыль на. «Мая за да ча як па сла на тэр-

мін, што я бу ду пра ца ваць у Бе ла ру сі, — 

вы вес ці на шы ста сун кі, і не толь кі эка на-

міч ныя, на но вы ўзро вень», — дзе ліц ца 

гла баль ны мі пла на мі дып ла мат.

Бе ла рус кі лі дар з ра дас цю ві таў у за ле 

па слоў з кра ін Азіі, Ла цін скай Аме ры кі і 

Аф ры кі. Па яго сло вах, уза е ма дзе ян не з 

гэ ты мі дзяр жа ва мі ўяў ляе для Бе ла ру сі 

асаб лі вы па лі тыч ны і без умоў на эка на міч-

ны ін та рэс, та му што на ба зе ганд лю і эка-

но мі кі за сноў ва юц ца лю быя ад но сі ны.

Так, у апош нія га ды сфар мі ра ва ны 

не аб ход ныя ме ха ніз мы для прад мет най 

і поў на фар мат най ра бо ты з Па кі ста нам, 

пад крэс ліў Прэ зі дэнт. Бе ла русь ча кае 

па спя хо ва га здзяйс нен ня су мес ных пра-

ек таў у роз ных га лі нах пра мыс ло вас ці, 

ахо ве зда роўя і ў пад рых тоў цы кад раў.

Бе ла русь ад кры та для ак ты ві за цыі 

раз на пла на ва га су пра цоў ніц тва з Не па-

лам. Ма ю чы знач ны ін дуст ры яль ны і аду-

ка цый ны па тэн цы ял, мы мо жам аказ ваць 

са дзей ні чан не раз віц цю гэ тай дзяр жа вы. 

На ша кра і на ўваж лі ва на зі рае за ад наў-

лен нем М'ян мы, якое ад кры вае но выя 

маг чы мас ці і перс пек ты вы.

Ад ным з клю ча вых парт нё раў Бе ла-

ру сі ў Паўд нё вай Аме ры цы з'яў ля ец ца 

Эк ва дор. Нас зблі жа юць су гуч ныя пры-

яры тэ ты ўнут ра най і знеш няй па лі ты кі, 

са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця. Мы 

га то вы зра біць не аб ход ныя кро кі для 

та го, каб двух ба ко выя ад но сі ны ў най-

ка ра цей шыя тэр мі ны вый шлі на якас на 

но вы ўзро вень.

«Акрэ ды та цыя ў Бе ла ру сі па слоў Зам-

біі і Кон га за клі ка на да па маг чы знай сці 

но выя пунк ты су да кра нан ня і на даць ад-

но сі нам на леж ную ды на мі ку. Асаб лі ва з 

улі кам уза е ма да паў няль нас ці на шых эка-

но мік», — лі чыць Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На да ваць ды на мі ку на шым ад но сі нам 

ужо па чаў Да від Ма ду ка, па сол Рэс пуб-

лі кі Кон га ў Ра сій скай Фе дэ ра цыі і па 

су мя шчаль ніц тве — у Бе ла ру сі. У яго 

пла нах — на ла дзіць па стаў ку бе ла рус-

кіх трак та роў не толь кі ў сваю кра і ну, але 

і ін шыя дзяр жа вы Цэнт раль най Аф ры кі. 

Па яго сло вах, па куль «Бе ла ру сы» ў Кон-

га і ін шыя кра і ны гэ та га рэ гі ё на амаль 

не па стаў ля лі ся. Не так даў но па сол па-

бы ваў на Мін скім трак тар ным за вод зе і 

вы ра шыў па са дзей ні чаць у ар га ні за цыі 

па ста вак. «І гэ та толь кі пер шыя пла-

ны», — упэў ніў жур на ліс таў дып ла мат.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

СУ СЕ ДЗІ БЛІЗ КІЯ І ДА ЛЁ КІЯ

Дыс цып лі на і яшчэ раз — дыс цып лі на


